



华图事业单位
SYDW.HUATU.COM

2021年5月22日全国事业单位联考

《综合应用能力》(B类)

考生回忆版

2021年5月22日全国事业单位联考 《综合应用能力》(B类)考生回忆版

一、概念分析题：分析材料中的观点、表述等，按要求回答问题。(18分)

我国在城镇化快速发展的同时，也出现了一系列城市水问题，如城市内涝频发、水污染严重、水环境恶化、水资源短缺、水管理混乱、湿地生态亟特恢复等。习近平总书记在中央城镇化工作会议上的讲话中指出：“在提升城市排水系统时要优先考虑把有限的雨水留下来，优先考虑更多利用自然力量排水，建设自然积存、自然渗透、自然净化的海绵城市。”为此，必须创新城镇化发展道路，增强城市生态系统功能，实现城市水系统的可持续发展。

海绵城市建设要求在生态文明建设背景下，基于城市水文循环，重塑城市、人、水新型关系，通过加强城市规划建设管理，将自然途径与人工措施相结合，充分发挥建筑、道路和绿地、水系等生态系统对雨水的吸纳、蓄渗和缓释作用，使城市能够像海绵一样，有效控制雨水径流，下雨时吸水、蓄水、渗水、净水，有需要时能将蓄存的水释放出来并加以利用，让城市在适应环境变化和应对自然灾害等方面具有良好的“弹性”。

海绵城市建设应根据各地的具体情况，在确保城市排水防涝安全的前提下，最大限度地实现雨水在城市区域的积存、渗透和净化。海绵城市这种城市发展方式能有效缓解快速城市化过程中的各种水问题，以生态建设为先导，有效改善城市热岛效应等问题，创造具备生态和景观等功能的公共空间。

问题：

1. 根据材料，概括“海绵城市”的定义。

要求：准确、简明，不超过100字。

2. 根据材料，指出海绵城市建设应遵循的三个原则。

要求：准确、简明，不超过25字。

二、校阅改错题：下列材料在行文逻辑、文字运用等方面存在一些错误和不当之处，如语句顺序不当、语法错误、用词不当、错别字等，指出其中的8处并予以改正。(32分)

要求：指出及改正时，请使用句子序号，不用抄写全句。

①“鞋子合不合脚，自己穿着才知道。”②现代化道路不只一条，各国需要根据自身的国情和历史传统不懈探索。③中国的现代化道路，不能是任何一种现成方案的简单复刻，更不能脱离中国人民所期所盼的空中阁楼。④中国实现的现代化，是人类历史上前所未有的、覆盖 14 亿人口的超大规模的现代化。⑤这一进程，中国始终将独立自主、自力更生作为实现发展的根本基点。⑥中国共产党领导全国人民透过艰苦卓绝的斗争，建立起独立自主的新中国。⑦在一穷二白的起点上，进行建设社会主义的新探索，形成了比较完全的工业体系和国民经济体系。⑧在此基础上，中国抓住了经济全球化的难得机遇，开启改革开放的伟大航程，化红利为实力，即使发展了自己，也造福了世界。

⑨现代化是人的现代化，更是物的现代化。⑩党的十八大以来，中国特色社会主义进入新时代，社会主义现代化进入新境界。⑪中国共产党深刻认识到，只注重物质的现代化，既偏离了人类发展的初衷，也是不可持续的，只要更加注重人的现代化，才能让发展回归本源，实现健康而可持续的发展。⑫正如习近平总书记所指出的，中国的现代化是全体人民共同富裕的现代化，是物质文明和精神文明相协调的现代化，是人与自然和谐共生的现代化。⑬无论是全党全国之力帮助近 1 亿农村群众摆脱绝对贫困，还是在抗击疫情中不计代价拥护每一个生命，无论是“绿水青山就是金山银山”，还是“发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享”，都彰显了人民至上、以人民为中心看不清高追求，这正是中国现代化方案的一条红线。

三、论证评价题：阅读给定材料，按要求回答问题。（40 分）

孩子是祖国的未来，孩子的培养至关重要，吃什么决定了孩子未来身体是否健康，学什么决定了孩子未来精神品质是否优秀。①毫无疑问，诵读经典直接关系到孩子的成长，因为很多人都这么看。

诵读是人类早期重要的教育方法之一。有专家认为，四书五经或是其他古书，都可以让孩子们像唱歌一样轻松地诵读，坚持这样的诵读，终身受用。古语有“书读百遍，其义自现”的说法，因此，孩子们反复诵读，就一定会明白其中的道理。

诵读经典有很多好处。某同学从小坚持诵读经典，语文、数学、物理、化学等各科成绩都很优异，在全市名列前茅，这说明从小诵读经典能促进全脑发展。②某地举办了一场青少年记忆力大赛，据统计，半数以上的获奖者有诵读经典的习惯。可以看出，诵读经典能明显提高孩子的记忆力。

从小诵读经典，可以培养孩子的精神品格和爱国情怀。③某作家说，一个人只要认真读一下《唐诗三百首》，他的心就不可能不中国化。由此可见，一个孩子没有读过《唐诗三百首》，他的心就不可能中国化。

当下，各类读物泛滥，信息过剩，人们很容易滋生浮躁和焦虑的情绪。诵读经典能让人心静下来、慢下来，孩子的成长能够优雅一点、从容一点，所以为了更好地培养孩子的心性，要让孩子从小诵读正规读物。

大浪淘沙，沉者为金。经典之所以成为经典，就在于它们经受住了时间的考验，因而，让孩子从小诵读经典，经典就能够流传、继承。

问题：

1. 请从下列 ABCDE 选项中，找出与文中①②③处论证错误最为类似的一个句子。

A. 某社区老年活动中心调查发现，该社区很多长寿老人喜欢饭后散步，由此可见，散步能延长人的寿命。

B. 今年某市旅游业呈跨越式发展，收入大幅增长，该市今年的整体经济收入较去年必将有很大的提高。

C. 进行健身运动，就会消耗脂肪，因此不进行健身运动，就不会消耗脂肪。

D. 由于很多人认为多吃葵花籽会致癌，因而葵花籽确实是致癌食物。

E. 某企业负责人在产品推介会上说，到目前为止，我们接到的产品投诉很少，这足以说明我们的产品质量是非常好的。

(1) 与①处错误最为类似的句子_____

(2) 与②处错误最为类似的句子_____

(3) 与③处错误最为类似的句子_____

2. 指出材料中①②③处之外的3处论证错误并分别说明理由。

要求：按序号分条作答，每一条先将论证错误写在“X”处（不超过75字），再将相应理由写在“Y”处不（不超过50字）。

四、写作题：阅读下列材料，按要求作答。（60分）

1. 心理学家曾经做过这样一个试验：

组织三组人，让他们分别朝着十公里以外的三个村庄进发。

第一组人不知道村庄的名字、路程的远近，只跟着向导走。跟走了两三公里，就有人开始叫苦，走到一半时，有人愤怒地坐在路边不愿走了。越往后走，他们的情绪越低落。

第二组人知道村庄的名字、路程，但路边没有里程碑。走到一半时，不少人就想知道已经走了多远，有经验的人说：“大概走了一半。”于是大家又簇拥着向前走。当走到四分之三路程时，大家情绪低落，疲惫不堪，感觉路程还很长。这个时候有人说：“快到了！快走吧，不走是永远到不了的。”大家又振作起来，加快了步伐。

第三组人不仅知道村庄的名字、路程，而且路边每一公里就有一块里程碑。大家边走边看里程碑，每走完一公里便多了一份快乐。行程中，他们用歌声和笑声来消除疲劳，情绪一直很高昂，很快就到达了目的地。

2. 某大学有一个非常著名的关于目标对人生影响的调查。对象是一群智力、学历、环境等条件差不多的年轻人，25年的跟踪研究结果发现：

3%的人，有清晰且长期的目标，并始终朝着既定方向不懈努力。25年后，他们几乎都成为社会各界的顶尖成功人士，其中不乏行业领袖；

10%的人，有清晰但比较短期的目标。它们的共同特点是，那些短期目标不断被达成，生活状态稳步上升，成为各行各业不可或缺的专业人士；

还有60%的人，目标模糊，他们能安稳地生活与工作，但都没有什么特别的成绩；

剩下的27%是那些25年来从来没有目标的人群，他们的工作不稳定、生活不如意，总是抱怨。

请参考给定材料，结合实际，自选角度，自拟题目，写一篇议论文。

要求：1. 观点明确，认识深刻，逻辑严谨，语言流畅；

2. 总字数800~1000字。